

yx153/07
序

我认识青年气功师李圃甫的时间并不长，然而，我对气功这一古老的学科却在很早便有所了解和认识。在卫生部中医司任职时，我就致力把气功学说引到医学轨道上来，曾经为此做过较长时间的努力。

我一直认为，气功、特异功能与中医学是一个整体，还包括武术、按摩，是中华民族传统文化领域中的瑰宝。我们应当努力继承，加以发扬光大。

《中华儿女》杂志社，在弘扬民族优秀传统文化方面是不遗余力的。他们创办了“中华儿女传统医学研究所”，同时还主办了传统医学青年学术有奖征文活动。也许是因为我在中医界工作时间较长的缘故，他们请我参加了这两项工作；因此，我有机会认识李圃甫这位青年气功师。他的功底很好，作了不少有益于气功事业和学术研究的工作。李圃甫的思想境界比较明朗，为人敦厚朴实，对他的老师，甚至所有年长者及同辈人都十分尊重、谦和，凡接触过他的人都向我反映：李圃甫这个人，真行！

我没有听李圃甫说过很多话，但熟悉他的人都说他很能讲，无论是气功的功理功法，还是诊治病方法，甚至五行八卦，他都讲得头头是道。只是他并不吹，不虚不玄，更不天花乱坠。他把很多时间用来研究气功诊病治病，为患者消灾解难。

李圃甫写的这本书，专门谈气功养生与气功治病，深入浅出，通俗易懂，且有不少独到见解；尤其是他用现代科学语言把道家养生的一些问题讲明白了，这实属不易。这本书

也涉及到性的养生问题，李圃甫写得不落俗套，较为高雅而实用，这点更是难能可贵。

李圃甫作为大学讲师，集气功、武术、钟灸于一身，集气功理论与气功治病实践于一身，在当今气功界中，并不是多见的。我期望他能永远踏踏实实地努力深入学习研究，不断提高功理功法，达到更高的境界，为了解和掌握人身内在运动和外在关系的联系规律，探索生命的奥秘，为了人类的防病治病、健康长寿，进而为人类掌握自己的生命而努力研究。特为之序。

吕炳奎（卫生部中医司，国家医药管理局前司长、局长，现任中华医学会副会长、中医学会理事长、中华儿女传统医学研究所总顾问）。

一九九〇年七月

作者简介

李圃甫今年 41 岁，出生在北京城东的大厂回族自治县，祖上是从丝绸之路东来的穆斯林。回族人信仰坚定，清洁自善，又有摔跤习武的传统。圃甫 13 岁时便开始拜师学艺，第一个老师是回族拳师陈进桐。老先生出身弹腿门，擅轻功、摔跤，诲人不倦，为圃甫打下了良好的基础。1965 年，李圃甫考进山西太原铁路机械学校，课余时间学习通臂拳。“史无前例”来临后，圃甫无事可做，大读文史哲、中医、《孙子兵法》等，无所不览。可是他所垂爱的武功却无甚进展，原地徘徊。无奈中得遇山西大学武术教授陈盛甫，不顾禁忌，求拜高师。从此，精习长拳、刀术、鞭杆、底功拳、八卦掌、太极拳等，功夫大长。陈师见面圃甫用心极专，持之以恒，又教

他放松气功、易筋经、八段锦、五禽戏等养生健身法，使他对传统养生学有了较系统的认识。

圉甫是个孝子。当时母亲经常患病，他为无能为力而苦恼，因此对医学发生兴趣，最迷的便是针灸。从1969年中专毕业到1981年考上硕士研究生的十几年工人生活中，习武与学医一直是他业余生活的两大支柱。1979年，在太原市的山西省武术观摩表演大会上，他两次获一等奖。在这之后，他以获全国民族体育运动会武术精彩项目奖。这时的李圉甫，虽已到而立之年，却仍不失学子之心，决意报考武术研究生。两次考试总分皆名列前茅，却因外语不及格而未被获取。1981年李圉甫在恩师陈盛甫门下做武术研究生。同时，陈盛甫先生又让圉甫拜识当代杰出武术大师陈济生，学习“太极拳一百零八式”、“活步太极”和“游身八卦掌”、“静功养生秘诀”等从而把李圉甫引到了集武术、气功、道学、中医于一身的研究与实践，成为武术气功医疗领域的年轻学者。

气功师发放的外气能有效地治疗某些疾病，这个客观事实早已为许多人所认识。但并非所有能发放外气的气功师都能把病治好。特别是这几年流行“气功热”不少能发点外气的人都要给病人划拉两下，也许当时病人有点感觉，但实际上并不能解决根本问题，以致于影响了人们对气功疗效的看法。作为一个研究气功的学者，李圉甫深感自己责任重大。硕士研究生毕业之后，圉甫找到了一条适合自己的路。一些气功理论研究者本身不会发功，而很多气功师又没有条件搞科研，圉甫既有科研能力，又懂气功实践，两相结合，他摸索出一套以气功、武术点穴相结合治疗疑难杂症和常见病的特殊方法。

查看完整版

付费下载



【百万古籍库】

<https://www.fozhu920.com/list/>

【易】【医】【道】【武】【文】【奇】【画】【书】

1000000+ 高清古书籍

打包下载





【风水】风水命理资料合集_9500 本

阴宅阳宅、风水堪舆、八字命理、手相面相、符咒卦象、奇门遁甲、紫微斗数.....



【中医】中华传统医学资料大全_15000 本

针灸、推拿、正骨术、汉医、苗医、民间秘方偏方、药洒药方、祖传医术、珍本...



【道术】道家法术\茅山术\符咒术\气术_3000 套

修真秘籍、丹道、道家秘术、胎息功、内丹术、茅山法术、道家符咒、巫术、...



【武术】传统武术与现代搏击术_6200 册

少林、武当、太极拳、形意拳、八极拳、咏春拳、气功、散打、格斗、拳击、...



【集藏】经史子集库_13300 卷

【经史子集】楚辞、汉赋、诗集、词集、宝卷、正史、编年、别史、纪事本末、地理志...



【国画】传世名画 _ 6100 卷

唐、金、辽、宋、元、明、清 800 多位画家近 6000 多幅传世...



【县志】方志\地方县志\乡志\地理志_8100 册

府志、区志、乡志、地理志..... 此合集为全国范围地方县志\府志古籍影印电子版，...



【国学】中华古籍库—32 万册古籍书

32 万册《中华古籍库》【32 万册影印古籍 + 20 多亿字，带检索器和阅读工具】包括各地方志、日本内...

【更多】 >> <https://www.fozhu920.com/list/>